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l. Sonunda hayallerine kavusmak icin ¢alismaya karar
verdi.

IIl. Arkadaslari cok calistigi icin zengin olmustu.

IIl. Kendisi de calisirsa kazanacagini biliyordu.

1) Numaralanmis ciimleler icin asagidaki tabloda
verilen seceneklerden hangisinin tamami
dogrudur?

Y AT .
) Amag-Sonug  Neden-Sonug _ Kosul-Sonug
B) Neden-Sonug | Kosul-Sonug | Neden-Sonug
. Amac-Sonu¢ | Neden-Sonug
Kosul-Sonug

2) Asagidaki tabloda verilen 6rneklerden hangileri-
nin tamami dogrudur?

Neden -Sonu¢ | Amacg-Sonug¢ | Kosul-Sonug

Hizli gittigi Interneti 6dev | Guzel duisu-
icin kaza yaptl. | yapmak icin nen guzel
baglattl. gorar.

Dusunmeden | Saglikl olmak | Kitabi geri

konustu- adina duzenli | vermek Uzere
gundan pot | yUrtyus yapi- | alabilirsin.
kinyordu. yor.

Annesini din- | Bu islerini bi-

Yemek yemi-
yordu cunka , tirirsen disari
|§tah| yoktu.

lemedi, sinava
gec kald. cikabilirsin.
Kizarsin diye | Insanlar Ulkele- | Boyle ya-

sana hemen | rini dtstinmek | parsan bir
sdylemedim. | zorundadir. daha seninle
gorusmem.

3) Asagidaki climlelerin hangisinde yarginin nedeni_
belirtilmemistir?

A) Merdivenleri hizli cikmaya calisti, merdivenden
dastu.

B) Onu aramadik diye bize ¢cok kizmis.

C) Gegen hafta sonu buttn sinif arkadaslarimizi
cagirip piknige gittik.

D) Kaza yaptigini 6grendik, hemen yardimina
kostuk.
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4) "Bizimle gelirsen mutlu olursun.” ctimlesi kosul
cumlesidir. Bu ciimleyi neden-sonug climlesine d6-
nusmus hali hangi secenekte yer almaktadir?

A

il

Bizimle gelseydi mutlu olurdu.
Bizimle geldiginden mutlu oldu.
Mutlu olmak icin bizimle geldi.
Mutlu olunca bizimle geldi.
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B
C
D
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5) “icin” edati asagidaki seceneklerin hangisinde
farkl bir anlam iligkisi kurmustur?

A) Ingilizce 6grenmek icin kursa yazildi.

B) Blytklerini dinlemedigi icin hep zarar gortyordu.
C) Evi daginik biraktigi icin esi ona kizdi.

D) Odevini yapmadigi icin kendini mahcup hissedi-
yordu.

(I) Toplum olarak ne yazik ki sorumluluklarimizi
yerine getirmiyoruz. (Il) Avrupa’da kentsel yasama
herkes ayak uydurmus. (Ill) Hayatlarinda bir plan olan
insanlar gayet mutlu gértndyor. (IV) Mutlu insanla-
rin, yasama sureleri de uzuyor.

6) Bu parcada numaralanmis ciimlelerin hangisinde
bir “olumsuz bir elestiri” s6z konusudur?

A.l B.Il  Cll D.IV

7) Asagidaki ciimlelerin hangisinde “karsilastirma”
anlami yoktur?

A. Kardesim, benden iki yas kuictktar.

B. Bizim araba sizinkinden daha hizli gidiyor.
C. Sinifin en caliskani benim.

D. Ev bugtin daha bir temiz goértntyor

(I) Cocuklarr egitirken onlarla oyun oynamayi unutma-
yalim. (Il) Bir oyun sadece oyun degildir. (Ill) Cocuklar
bizim gibi degiller, onlar eglenerek 6grenmek isterler.
(IV) Okullarda yapilan egitim bunu kapsamalidir.

8) Yukaridaki numaralanmis climlelerin hangisinde
bir karsilastirma yapilmistir?

QI D) IV
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9) “Hele bu saatte disari ¢ik da goéreyim seni”. Cimle-
sinde “gdreyim seni” s6zii cimleye, asagidaki anlam-
lardan hangisini kazandirmistir?

A. Heveslendirme
C.Cesaretlendirme

B.Heyecanlandirma
D. Korkutma

(DHafta sonuydu. (Il) Daha 6nceden kararlastirdigi-
miz gibi kdye gidip zaman gecirecektik. (Ill) Uzun
zamandir gelmedigimizden koydn yolunu bulmak-
ta epey zorlandik. (IV) Sehrin modern yollarindan,
koyln toprak ve tasli yollarinda seyahat etmek zor
geldi.

10) Yukandaki parcada gecgen climlelerin hangisin-
de betimleyici ifadeler agir basmaktadir?
A) | B) Il

O il D) IV

(I) Bu kitabin, son bir yil icinde yiz bin adet basimi
yapiimustir. (I) Mitolojik bir konuyu islemistir. (Ill)
Kahramanlari olaganustt ozelliklere sahiptir. (IV)
Betimleyici anlatimlarinda oldukga basarilidir.

11) Yukaridaki paragrafta bir yazarin bir eseriyle ilgili
cumleler verilmistir. Hangi ciimlede bir begenme
anlami vardir?

A) | B) Il

O il D) IV

(1) Zavalli kedi bitkin bir halde evin dninde duru-
yordu. (II) Eve gelen giden kimse yoktu. (Ill) Hava
kararmak tzereydi. (IV) Ev sahiplerinin mesai sonrasi
ev gelmeleri yakindi.

12) Yukarnidaki numaralanmis ifadelerden hangi-
sinde duygu belirten ifadeye yer verilmistir?
A) | B) Il

O il D) IV

13) Asagidaki ctimlelerin hangisinde yakinma
anlami yoktur?

A) Hic degilse bize bir danissaydin.

B) Ah be kizim neden soz dinlemezsin!
C) Buisin icinde kesin o ¢ikacak.

D) YUz kere sdylesek de bizi dinlemez!
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(I) Kurtulus Savasi donemini sadece belgesellerden
ogrenebilmek yeterli degildir. (Il) Donemin sos-
yo-kilttrel unsurlarini 6grenebilmek adina edebi
eserlerini de incelemek, okumak gerekir. (lll) K¢tk
Aga, Atesken Gomlek, Yaban gibi romanlar Kurtu-
lus Savasi'nin toplum gozuyle anlatmaktadir. (IV)
Canakkale Sehitleri'ne, Sakarya siiri de ayni donemi
siirsel bir Gslupla dile getirmistir.

14) Yukarndaki numaralanmis ifadelerden hangi-
sinden itibaren duslincelerini 6rneklerle gelistir-
meye calismistir?
Al B) Il

O D) IV

l. Ormanlarin krali, orman halkini toplamaya karar
verdi.

IIl. Yagmur bardaktan bosalircasina yagiyordu.

Ill. Karadeniz'de gemileri batmis gibi dalmisti.

IV. Bizim prenses yine uykuda kalmis.

15) Yukarndaki numaralanmis ifadelerden hangile-
rinde “benzetme” vardir?

A) Il
O HI-1

B) IlI-IV
D) II- IV

Ankara'ya gidebilmek icin erken saatlerde gara
gittim. Sabahin koru diyecegimiz bu saatte igne
atsan yere dusmeyecek bir kalabalik vardi. Az 6tede
beyazlara buriinmdus, bir prensesi andiran bir kiz
vardi. Bulutlarin arasindan giinesin dogusu gibi
gozlerimi kamastirmisti.

16) Yukandaki metin icin asagidakilerden hangisi
sOylenemez?

Amac-sonuc ifadesi vardir.
Neden -sonuc ifadesi vardir.
Izlenimler abartili anlatilmistir.
Benzetmelerden yararlanilmistir.
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D
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11.D
12.A
13.C
14.C
15.B
16.B

3.Sayfa

www.yeninesilturkce.com



